



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 28 (20670)

• ПЯТНИЦА, 2 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА

• Газета выходит с 12 августа 1917 года

• Цена 3 коп.

По просьбе читателей

ЕСТЬ ЛИ САХАР НА СКЛАДАХ?

Разъяснение по поводу отсутствия сахара и сколько его в складских помещениях дал нашему корреспонденту директор Бийского сахарного завода Е. Тресин.

Он отметил, что сахарная промышленность края удовлетворяет внутренние потребности лишь на 60–70 процентов. Сахаровары, в том числе и бийские, делают все для того, чтобы максимально повысить свою долю в обеспечении Алтая этим продуктом.

Свою роль должно сыграть совершенствование технологии и организации труда на всей линии поле — завод. В основном благодаря этим мероприятиям в 1989 году бийчане произвели 28,407 тонн сахара — почти на 0,5 тысячи тонн больше, чем в предыдущем. В этом году планируется принимать сверх госзаказа в переработку так называемую давальческую свеклу. С хозяйствами заключено уже договоров на 2,100 тонн сладкого корня. Заводу останется 15 процентов продукта, а оставшаяся часть вернется в хозяйства для покрытия дефицита в сахара.

Что касается обстановки на складах, — сказал Евгений Алексеевич, — то она такова. Наши помещения рассчитаны на хранение 7 тысяч тонн сахара. В тысяч тоннах — это государственный резерв. Остальная тысяча — переходящий фонд, который ежедневно пополняется производством и регулярно вывозится потребителям по нарядам. Другого готового сахара на заводе нет.

Ю. КОСОВ,
корр. «Алтайской правды».
г. Бийск.

На встречах с читателями ряда районов — Целинского, Кытмановского, Первомайского, Рубцовского и других — редакция задает немало вопросов, касающихся как коренных проблем перестройки, так и проблем, с которыми они встречаются повседневно. В ряду таких вопросов, в частности, и такой: правда ли, что на складах сахарных заводов скопилось большое количество сахара, в то время как дефицит этого продукта по-прежнему велик?

Этот вопрос мы адресовали нашим собственным корреспондентам в Бийске и Алтайске. Вот что они отвечают.

— Склады? На складах, как всегда, сахар есть. Владимир Иванович Калиниченко, директор Алтайского сахарного завода, достал небольшую книжечку и продолжил разговор. — Вот смотрите. В прошлом году мы выпустили 16 тысяч тонн сахара. Годом раньше — 13,8 тысяч тонн, еще на год раньше — 11 тысяч. Хотите еще? Пожалуйста. В 1986 году, когда ажиотаж вокруг сахара и в помине не было, мы отгрузили всего 10,4 тысячи тонн. За четыре года производство, таким образом, выросло на одну треть. Складские помещения у нас емкостью 3 тысячи тонн. Столько продукции завод дает примерно за три недели. Из этих трех тысяч две тысячи тонн — госзерна. Он из года в год поставлен. Остальное — отправляем потребителям. Кстати, алтайский сахар идет недалеко. На кондитерские фабрики и горкомбинаты Барнаула и Рубцовска, в торги.

В последнем месяце прошлого года алтайцы впервые за всю историю завода выпустили 4 тысячи тонн столь дефицитного нынче продукта. Как видим, заводчане делают многое для решения проблемы дефицита.

А. ШИПУЛИН,
корр. «Алтайской правды».
г. Алтайск.

— Сейчас идут разговоры о том, что для устранения дефицита сахара необходимо, чтобы строить еще один сахарный завод, — говорит В. Калиниченко. — Мечтаем думать надо о другом — увеличении производства сахарной свеклы в хозяйствах. Ведь существующие сахарные заводы загружены сырьем не полностью. В прошлом году мы заготовили всего 145 тысяч тонн сырья — на 48 тысяч тонн меньше, чем в 1988 году. Имей мы сырья хотя бы на уровне прошлого года, то дополнительные могли бы выработать примерно 5 тысяч тонн сахара.

... В складе мерно гудели транспортеры, принося откуда-то из чрева завода уже защитные мешки с сахаром. С последнего транспортера мешки попадали в руки грузчиков, работающих непосредственно в вагоне.

— Второй сегодня загружаем, — пояснила кладовщица О. Волощик. — По два вагона в день обычно и бывает. Как раз все, что за день вырабатывается.

И тронул рукояткой плавающей на ленте мешок. Он был еще теплым.

— У ВАС ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН...

В некоторых городах страны, например, в Донецке, часть телефонных номеров организаций и ведомств передали инвалидам войны. Практикуется и такой вид связи, когда днем телефон находится в распоряжении организации, а вечером переключается на квартиры.

Безопасно ли этот опыт перенести в Барнаул? На вопрос отвечает начальник ГТС А. Петрачков.

— Выход не в переключении номеров, а в увеличении абонентской сети.

Чтобы перенять опыт Донецка, необходимы большое количество кабеля и специальные переключающие устройства. Ни того, ни другого мы не имеем в нужном количестве. Все дело в том, что номера на многих АТС есть. Допустим, на АТС-23 сейчас 500 свободных номеров, но, повторяю, нет кабеля, чтобы телефонизировать квартиры.

Мы стараемся в первую очередь установить телефоны инвалидам-«афганцам», инвалидам воины.

Осталось телефонизировать около 3 тысяч льготников. Надеюсь, к 1991 году мы это сделаем.

Г. КУДРЯШОВ,
корр. «Алтайской правды».
г. Барнаул.

(СОБ. ИНФ.)

стия законов на отношения в обществе — прямой путь к ослаблению власти. Это является и одной из объективных причин роста всплеска преступности, экономического спада.

Считаю, что народным депутатам надо будет обратить особое внимание на оздоровление нравственной обстановки, формирование высокой культуры общества.

При разрушении или ослаблении воздействия старых командных рамок и проволочки в создании заменяющих (политических, экономических, правовых) регуляторов воздействия, сегодня в обществе наблюдается смещение баланса регулирования взаимоотношений. Задача новых Советов всех рангов: восстановить их равновесие на основе нового политического мышления, вызванного перестройкой.

Мы стараемся в первую очередь установить телефоны инвалидам-«афганцам», инвалидам воины.

Осталось телефонизировать около 3 тысяч льготников. Надеюсь, к 1991 году мы это сделаем.

Г. КУДРЯШОВ,
корр. «Алтайской правды».
г. Барнаул.

(СОБ. ИНФ.)

Письмо в редакцию

ТРЕБУЕТСЯ РАВНОВЕСИЕ

В платформе краевой партийной организации к выборам народных депутатов РСФСР и местных органов власти сказано: «Успех перестройки будет в многом зависеть от того, кого население края изберет своими депутатами в Советы». Не ошибиться в выборе — это очень важно.

Как мне представляется, депутат должен обладать спектром определенных качеств. Среди них — безусловная порядочность, компетентность в вопросах предлагаемой программы и средств ее реализации. И во время предвыборной кампании нам необходимо суметь отличить людей, способных на большие дела, от демагогов.

Что касается главной задачи вновь избранного депутатского корпуса, то мне она видится реализацией решения XIX партконференции о передаче всей власти Советам. Для этого понадобится создание таких

вопросов —

по существу

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО?

Вся страна сегодня с тревогой следит за событиями в Азербайджане и Армении. Трагедия в Закавказье — болезнь народа. И читатели «Алтайской правды» звонят в редакцию, высказывая свои соображения по поводу случившегося.

— У меня сердце начинает болеть, когда читаю или слышу о событиях в Закавказье, — рассказывает Екатерина Николаевна Королева, пенсионерка, продолжающая работать на Барнаульском дрожжевом заводе.

Несколько лет жила в Азербайджане, армяне, и русские, и люди других национальностей. Не было никакой национальной розни между нами. Попутная машина, например, обязательно довезет тебя, куда нужно, и денег за это не брали. Даже обижались водители, когда прятывали им рубль.

Но помни, чтобы и хулиганы встречались в Минчече.

А вот сейчас — национальная рознь. Кому выгодно разжигать?

Записал А. ЖАРОВ.

стия законов на отношения в обществе — прямой путь к ослаблению власти. Это является и одной из объективных причин роста всплеска преступности, экономического спада.

Считаю, что народным депутатам надо будет обратить особое внимание на оздоровление нравственной обстановки, формирование высокой культуры общества.

При разрушении или ослаблении воздействия старых командных рамок и проволочки в создании заменяющих (политических, экономических, правовых) регуляторов воздействия, сегодня в обществе наблюдается смещение баланса регулирования взаимоотношений. Задача новых Советов всех рангов: восстановить их равновесие на основе нового политического мышления, вызванного перестройкой.

Мы стараемся в первую очередь установить телефоны инвалидам-«афганцам», инвалидам воины.

Осталось телефонизировать около 3 тысяч льготников. Надеюсь, к 1991 году мы это сделаем.

Г. КУДРЯШОВ,
корр. «Алтайской правды».
г. Барнаул.

(СОБ. ИНФ.)

Открытое письмо начальнику Алтайстроя Ю. Назарову

Уважаемый Юрий Васильевич!

Наша бригада лесовозов автопредприятия № 1 объединения Алтайстройтранс работает на вывозке круглого леса для Барнаульского деревообрабатывающего завода с леспромхозом Алтайского края.

Руководство автопредприятия неоднократно обращалось к вам с просьбой помочь в улучшении организации вывозки леса для ДОЗа, но никаких конкретных мер с вашей стороны предпринято не было. Поэтому мы вынуждены обратиться через газету к вам лично. Напомним вам основные наши беды.

Мы получаем путевые листы в 7 часов утра. Больше часа ждем представителя завода, который указывает нам, в какой леспромхоз ехать. Потеряв с утра столько времени, мы

представляем

график вывозки леса. Плохо организована разгрузка на территории завода.

Для решения всех этих вопросов на

от редакции:

Это письмо, подобно многим другим поступающим к нам острой сигналам, можно было бы переслать адресату, ограничившись требованием сообщить о принятых мерах в отношении водителей и газете. Тем более, что речь в нем идет о совершенно конкретном деле. Смущает одно: руководство территориального строительного объединения отнюдь не ладах с гласностью. Судим об этом потому, что до сих пор не получили

официальных ответов на публикации «На длинном водоводе» («АП» № 290), «Расплаты» («АП» № 294–295), «Не аренды нас разорила...» («АП» № 296), в которых поднимались вопросы управления в Алтайстрое, криковались стиль и методы работы его аппарата.

Напомним, в частности, что в материале «Расплаты» упоминалось об иске бывшего треста, а ныне объединения Алтайстройиндустрия (директор В. Напал-

ков) к КЖБИ-1. Решением главного суда государственно-правового арбитража края иск отклонен, но на Ю. Назарова, ни В. Напалкова это, по-видимому, не удовлетворяет. Ведомство продолжает бороться с предприятием, и сегодня пытается обжаловать решение в вышестоящей инстанции.

В конце дня последовательно бригады несколько раз приглашались на прием к заместителю, руководителю объединения Алтайстройиндустрия и Алтайстройтранс, директор деревообрабатывающего завода. Все они обещали навести порядок, но положение не изменилось к лучшему.

Мы понимаем важность нашей работы, ее значение для успешного выполнения планов жилищного строительства. Мы не требуем для себя никаких особых привилегий. Нам необходимо только одно: создать условия для нормальной работы. Неужели для того, чтобы это было сделано, нам придется обращаться к крайним мерам?

ЗВЕРЕВ, ИКОННИКОВ, ЧЕРНЫШЕНКО, водители лесовозов.

г. Барнаул.

ЕДУТ В ГОСТИ К НАМ

Помочь правительству найти выход из сложившейся кризисной ситуации, решить проблему выживания человечества в наш век химии и радиации — одна из задач будущей международной миротворческой встречи писателей-фантастов. Ее планируют пропустить в мае нынешнего года Бийский городской молодежный центр «ТЭСТ».

Молодежный центр занимается разработкой и внедрением в жизнь разнообразных социальных различных программ. В рамках этой деятельности и решено пропустить встречу. Приглашения разосланы в разные страны мира — США, Италию, Венгрию, ФРГ, Вьетнам. Первый представил для участия в конкурсе фантастических произведений свою работу «Навсегда» писатель из Монголии А. Хайдок.

Организаторы встречи объявили для любителей фантастики викторину, условия которой опубликовала «Комсомольская правда» 31 января 1990 года.

Все расходы по организации встречи «ТЭСТ» берет на себя, но будет рад, если ему помогут другие организации.

Дежурный репортер

тел 23-28-07
16-174

Фото-

информация

В ЗДАНИЕ Каменского райисполкома переселилась детская поликлиника. Здесь когда-то размещалась и горисполком, но потом для него построили новое здание. А райисполком теперь разместился в бывшем Доме науки.

Дети и медики получили площадь в три с лишним раза большую, чем имели. А имели они всего 400 квадратных метров. В старом здании о хирургической операции не приходилось и мечтать. Ни было там и лаборатории, кабинета для окулиста, физиокабинетов и еще много другого. Сегодня поликлиника гораздо больше соответствует своему назначению.

Л. СИДОРЧЕНКО.

г. Камень-на-Оби.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

Состоится он по инициативе краевого управления культуры и при участии фонда милосердия и здоровья.

Адрес благотворительной акции — Новоалтайск, ДК железнодорожников. Сюда 4 февраля приедут такие известные коллективы, как Барнаульский оркестр народных инструментов, ансамбли «Огоньки» и «Хорушки».

Собранные средства будут переданы новоалтайской

